

# ЗВЕНАМИЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 19 (6359)

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

25 ЯНВАРЯ 1980 года

ПЯТНИЦА

Цена 2 коп.



## ГОД УДАРНОЙ РАБОТЫ

### ОБГОНЯЯ ВРЕМЯ

КОЛЛЕКТИВ треста Сибмонтажавтоматика взял повышенное социалистическое обязательство — план десятой пятилетки по объему строительно-монтажных и пусконаладочных работ выполнить ко дню Конституции СССР. Довести в 1980 году удельный вес работ, выполненных методом бригадного подряда, до 24 процентов от общего объема.

Выдать гарантийные паспорта на 90 объектов и получить средний показатель качества не ниже 4,6 балла.

За счет внедрения рационализаторских предложений получить экономический эффект 500 тысяч рублей.

Сэкономить при монтажных работах 110 тонн черного металла и 16 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Закончить реконструкцию пионерлагеря «Алый парус».

Инициатором по досрочному завершению пятилетнего плана выступил коллектив Ангарского пусконаладочного управления, взявший обязательство выполнить пятилетнее производственное задание к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Есть в тресте замечательная традиция — плановые задания и повышенные социалистические обязательства постоянно перевыполнять, из года в год повышая производительность труда.

Прошедший четвертый год десятой пятилетки, как и все предыдущие, был ознаменован большими производственными успехами. Трудовые починки и девизы стали неотъемлемой частью деятельности всех коллективов и подразделений треста.

Из 1730 работающих 1656 еще в начале года были охвачены индивидуальным и бригадным соревнованием.

Окончание на 2-й стр.



За 16 лет работы в электроремонтном цехе УЭС объединения «Ангарскиефтеоргсинтез» токарь Владимир Федорович Ураиков стал специалистом высшего класса, ударником коммунистического труда. За выполнение и перевыполнение заданий пятилетки он дважды награждался знаками «Победитель соцсоревнования». На снимке: В. Ф. УРАКОВ.

Фото И. АМОСОВА.

**НЬЮ-ЙОРК.** Автомобилестроительная компания «Форд мотор» объявила о закрытии пяти своих сборочных заводов в США и двух в Канаде. В результате этого за воротами предприятия окажутся около 16.000 рабочих. По данным печати, число безработных в американском автомобилестроении достигло сейчас более 202 тысяч человек.

**ЛОНДОН.** Правительство Великобритании объявило о распродаже в ближайшее время 10 процентов государственных земельных владений в Северной Ирландии. Одновременно, как сообщает лондонская газета «Гардиан», намечается более чем в два раза повысить арендную плату с предприятий, расположенных на государственных землях в Ольстере. Эти шаги предпринимаются консервативным правительством в рамках проводимой им политики «национализации» английской экономики, сокращения государственных расходов на нужды национализированных отраслей.



**НЬЮ-ЙОРК.** Публикуемые в Соединенных Штатах результаты опросов общественного мнения свидетельствуют о дальнейшем падении «популярности» президента Дж. Картера среди американских избирателей. По данным опроса, проведенного институтом Гэллапа в январе, только за месяц число американцев, положительно оценивающих деятельность Дж. Картера на посту президента, сократилось на 15 процентов.

**БОГОТА.** По уточненным данным, более 300 человек погибли и около 500 получили ранения и увечья на стадионе города Синселех, где во время кориды рухнули трибуны. Традиционным «боем быков» начинаются каждый год карнавалы в Колумбии. На этот раз устроители праздника в погоне за барышами пренебрегли соблюдением элементарных норм безопасности.

**КАБУЛ.** Правительство Афганистана опубликовало заявление, в котором сообщается об освобождении из тюрьмы 23 пакистанцев, арестованных режимом Амина. Афганское правительство предприняло этот шаг с целью продемонстрировать свою добрую волю и желание улучшить отношения с Пакистаном. В заявлении подчеркивается, что правительство ДРА надеется, что афганско-пакистанские отношения будут улучшаться, и все спорные вопросы между двумя странами будут решаться путем дружественных переговоров и искренних усилий с обеих сторон.

**БЕИРУТ.** Южноливанские сепаратисты при поддержке израильской армии совершили новое преступление на юге Ливана. Ночью отряд молодчиков из так называемой «армии защиты юга Ливана» ворвался в населенный пункт Аль-Кантара. Бандиты вломались в дом Ахмеда Гасина, выволокли на улицу его семью и взорвали жилище.

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: ТЭЦ-9

### Обкатка турбины

В минувшие субботу и воскресенье на ТЭЦ-9 проведена индивидуальная обкатка седьмой турбины мощностью сто тысяч киловатт. Результаты испытания успешные. Работами руководили главный инженер треста Востокэнергомонтаж А. Г. Шамакин и старший прораб треста Электромонтаж В. И. Киришук.

Сейчас идет подготовка к комплексному опробованию турбины с подачей напряжения в энергосистему.

Е. ЧЕРНЕЦКИЙ, начальник комплекса ТЭЦ-9.

### НАШИ КАНДИДАТЫ

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Седьмой год работает на нашем заводе комсомолка Татьяна Морозова. В третьем цехе ее знают как отличного специалиста. На 120—130 процентов выполняет она сменную норму. И ОТК не нужно проверять качество ее продукции. Уже несколько лет Татьяне предоставлено право работать на самоконтроле.

А недавно электрозаводцы единодушно выдвинули ударника коммунистического труда Т. Морозову кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов.

В пятый раз назвали заводчане своим кандидатом в депутаты горсовета главного инженера Николая Михайловича Устинина. Орденосец, коммунист Н. М. Устинин много сделал как заместитель председателя постоянной депутатской комиссии по промышленности и товарам народного потребления.

Единодушно проголосовали работники завода за других своих кандидатов в депутаты горсовета — инженера-экономиста Ангарского отделения ВНИИэлектропривод Н. Н. Парфенову, водителя А. В. Элрета, электромонтажницу второго цеха Т. Л. Шенину, первого секретаря городского комитета комсомола Е. Соловьянова.

С. БАШТА,  
секретарь комсомольской организации электромеханического завода.

Ангарскому цементно-горному комбинату Президиум ВЦСПС присудил диплом за достигнутые успехи во Всесоюзном общественном смотре условий труда, быта и отдыха трудящихся женщин.

На комбинате на протяжении многих лет ведется последовательная работа по улучшению и оздоровлению производственной среды. Забота о нормальных и безопасных условиях труда, быта и отдыха трудящихся стала важнейшим делом руководства и общественных организаций.

Все женщины комбината обеспечены санитарно-бытовыми помещениями. В каждом цехе оборудованы комнаты для приема пищи, оснащенные холодильниками, самоварами, чайными и столовыми сервизами. В комплексе все мероприятия, направленные на улучшение условий труда женщин, дали весомый результат.

Чувствуя постоянную заботу, женщины-труженицы работают с полной отдачей сил. Более ста из них удостоены звания «Лучший по профессии». Так на деле осуществляется претворение в жизнь великих ленинских идей о преимуществах социалистического способа производства.

Большой объем работ по улучшению условий труда вы-

### ЗАБОТА О ТРУЖЕНИЦАХ

полнен в транспортном цехе. Реконструирована система обеспыливания в упаковочном отделении с установкой дополнительного рукавного фильтра, смонтирована обеспыливающая система на азотосовой, где цемент загружается в автоцементовозы.

Все женщины комбината обеспечены санитарно-бытовыми помещениями. В каждом цехе оборудованы комнаты для приема пищи, оснащенные холодильниками, самоварами, чайными и столовыми сервизами. В комплексе все мероприятия, направленные на улучшение условий труда женщин, дали весомый результат.

Чувствуя постоянную заботу, женщины-труженицы работают с полной отдачей сил. Более ста из них удостоены звания «Лучший по профессии». Так на деле осуществляется претворение в жизнь великих ленинских идей о преимуществах социалистического способа производства.

М. ШЕРЯЯ,  
инженер по информации.

# ОБГОНЯЯ ВРЕМЯ

Окончание. Нач. на 1-й стр.

**ПОДДЕРЖИВАЯ** почин передовых коллективов страны, ангарские предприятия треста Сибмонтавтоматика включились в социалистическое соревнование по выполнению плана четырех лет пятилетки к 7 ноября 1979 года. Фактически задания были выполнены гораздо раньше. Так, Ангарское монтажное управление уже 26 сентября рапортовало о завершении работ, а Ангарское пусконаладочное управление еще 14 марта.

В целом же по тресту план был выполнен 30 сентября 1979 г.

Большой успех пришел благодаря поистине массовому трудовому героизму. Только в прошлом году по личным планам повышения эффективности производства соревновались 358 работников треста, а по бригадным планам — 16 трудовых коллективов с общим количеством участников 158 человек. Все они достигли высоких трудовых рубежей.

**НА 1 ЯНВАРЯ** 1980 года 175 рабочих и 6 участков уже выполнили десятилетнюю пятилетку.

Сегодня из 62 бригад треста 30 работают по почину свердловчан «Пятилетнее задание — меньшим составом». Производительность труда у них на 17—

20 процентов выше, чем у других. Девиз «Ни одного отстающего рядом!» с коллективом треста имеет свой определенный смысл.

Это прежде всего забота о молодом пополнении. Каждый вновь поступивший имеет постоянного опытного наставника.

В школах передового опыта обучается 150 человек. 39 бригад включились в соревнование по почину М. И. Ковалева «Работать в десятой пятилетке без нарушений трудовой дисциплины». Добрый пример всем показывает Ангарское пусконаладочное управление. Здесь уже два года не знают прогулов.

**БОЛЬШОЕ ВНИМАНИЕ** в тресте уделяется повышению качества строительно-монтажных работ.

Только за один 1979 год промышленным предприятиям трест вручил 129 гарантийных паспортов на сданные объекты. На «отлично» оцено 606 объектов, а на «хорошо» — 313.

Общий балл качества составил 4,65.

Все большее развитие в тресте получает бригадный подряд. 39 бригад уже переведены на новую форму организации труда.

В движении за коммунистическое отношение к труду сегодня участвуют 1312 человек, 769 работников носят это почетное звание.

17 бригадам и семи монтажным участкам присвоено звание «Коллектив коммунистического труда».

Важные результаты принесло соревнование, организованное под девизом «Работать высокопроизводительно, без травм и аварий». Число травм в 1979 году по сравнению с предыдущим уменьшилось в 8 раз.

Неоценимую помощь в росте производительности труда и качества работ приносят рационализаторы треста. Из 432 поданных предложений в 1979 году внедрено в производство 422. Экономический эффект составил 796,4 тысячи рублей.

Большая возможность по увеличению эффективности производства продемонстрировали передовые монтажники на конкурсе «Лучший по профессии», который был организован на объектах Усть-Илимского лесопромышленного комплекса. На протяжении десяти дней среднесменная выработка составляла 330 процентов.

Ценный опыт этих бригад сейчас изучается во всех подразделениях треста.

Коллектив треста Сибмонтавтоматика обещаний на ветер не бросает. Задание десятилетки будет выполнено досрочно!

**В. ЗАЙЦЕВ.**

# ИЗУЧАЕМ

# ПЕРЕДОВОЙ

# ОПЫТ

**В АНГАРСКОМ** городском узле связи созданы две школы экономической учебы для инженерно-технических работников и 40 школ для рабочих. ИТР изучают тему «Груд руководителя» по второму году. Занятия проводятся один раз в месяц по 4 часа, одно занятие — лекции, другое — собеседование. Такая форма внедрена в узле потому, что отделения связи расположены по всему городу и много времени отнимается на дорогу. В обеих группах ИТР изучается одна программа. Занятия проходят не в один день, а со сдвигом. Это очень удобно для работников: если кто-то не смог побывать на одном занятии со своей группой, то может посетить его с другой.

Рабочие изучают тему «Передовой опыт повышения эффективности и качества работы». Занятия проводятся по программе два раза в месяц — беседа и собеседование. До начала учебного года готовятся все документы по экономической учебе. На заседании партбюро рассматривается состав пропагандистов, после этого он утверждается руководителем узла связи. В минувшем году в октябре был проведен семинар с пропагандистами школ «Передовой опыт повышения эффективности и качества работы». Согласно программе специалистами узла связи были прочитаны лекции, даны практические советы. Пропагандисты школ экономических знаний для ИТР обучаются на семинарах при ГК КПСС и семинарах при областном управлении. Все пропагандисты берут личные творческие планы.

Перед началом учебного года издается приказ начальника узла, которым утверждается количество школ, порядок проведения занятий, предлагается список слушателей. Создан совет по экономическому образованию под руководством начальника узла связи Л. И. Баеда в составе 7 человек.

Совет работает по утвержденному перспективному плану, члены совета периодически проверяют работу школ экономических знаний, оказывают практическую помощь, привлекаются для чтения наиболее сложных лекций, особенно для ИТР. Заседания совета проводятся не реже одного раза в квартал. На заседаниях утверждаются состав слушателей, программы учебы, обсуждаются итоги учебы в течение года, заслушиваются руководители школ, пропагандисты, работа библиотеки, изучается опыт лучших пропагандистов.

При библиотеке узла связи создан уголок «В помощь пропагандисту экономической учебы», где имеется перечень необходимой литературы. Библиотекарь вовремя закупает необходимое количество учебников и снабжает всех. Взять, к примеру, постановление ЦК КПСС «О работе партийной организации Башкирии по усилению роли экономического образования трудящихся в повышении эффективности производства и качества работы в свете решений XXV съезда КПСС». Оно изучено со всеми пропагандистами. Разработан перечень вопросов по экономике для рабочих при повышении разряда.

Вопросы учебы, ее эффективности

обсуждаются на партбюро и собраниях. Так, в 1979 году этот вопрос заслушивался 3 раза. Возросли идейно-теоретический уровень занятий, активность слушателей. Многие пропагандисты интересно и умело проводят свои занятия. Например, инженер телеграфного цеха Т. М. Бойко, начальник АТС М. М. Прис, начальник шестого отделения связи Н. И. Болохова, 9-го отделения А. И. Верстова и другие.

Вопросы экономической подготовки кадров находят отражение в плане социального развития коллектива. Экономические знания у слушателей развивают чувство ответственности и бережливости. Узел связи по итогам конкурса за экономии материалов в первом полугодии 1979 года занял призовое место среди предприятий области. Коллектив узла регулярно выполняет плановые задания.

Уделяется много внимания тому, чтобы все работники, особенно молодежь, были охвачены учебой (в учебном заведении или школе экономических знаний).

Однако и у нас есть трудности и недостатки. В большинстве отделений коллективы по 10—12 человек, часть работников трудится посменно, недокомплект штата приводит к срыву занятий. Некоторые начальники отделений сами часто не ходят на занятия, и у себя проводят занятия на слабом уровне. Так, в 1978—79 г. в 14, 26, 9-м отделениях связи учеба не проводилась. Есть еще слабые пропагандисты, а сильные пропагандисты имеют дополнительно много общественных поручений (например, Н. С. Сидоренко, М. М. Прис, Н. Н. Белоусова и другие).

Поэтому в 1979—1980 учебном году перед связистами стоят задачи по улучшению подготовки пропагандистов, повышению уровня занятий и ответственности учебы в свете постановления ЦК КПСС «Об улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Большое внимание уделено и другому важному документу — постановлению ЦК КПСС «Об усилении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности и качества работы». Изучение этого документа включено в программы всех школ экономических знаний.

**Н. КОЗЛОВА,**  
заместитель секретаря парторганизации Ангарского городского узла связи.

# ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

В институте нефте- и углехимического синтеза немало способных, талантливых сотрудников, повседневно занятых интересным творческим поиском. Научный сотрудник из лаборатории органического синтеза Светлана Рауфовна Бузилова — одна из них. Ее научные статьи публикуются в спецжурналах, ее доклады, глубокие и содержательные, пользуются большим успехом на конференциях химфакультета Иркутского университета. Светлана Рауфовна с блеском защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата химических наук.

На снимке: С. Р. Бузилова.

Фото И. АМОСОВА.



# НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

# ИЗБИРАТЕЛЯМ, АГИТАТОРАМ, ДЕПУТАТАМ

• КНИГОГРАД

**В СТРАНЕ** идет активная подготовка к очередным выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик, в местные Советы народных депутатов. Важное место в этой работе занимает пропаганда литературы, способствующей дальнейшему раскрытию преимуществ социализма, положений новой Конституции СССР, вопросов теории и практики идеологической, политико-воспитательной работы. Наши издательства выпускают литературу для избирателей, агитаторов, депутатов, показывающую сущность советского законодательства, принципы социалистической избирательной системы. В книгах рассматриваются вопросы

практической организации работы депутатов в Совете, трудовых коллективах, среди населения.

Для пропагандистов и агитаторов несомненный интерес представляют книги, подготовленные Политиздатом: «В. И. Ленин. О пропаганде и агитации», «В. И. Ленин, КПСС о партийной и государственной дисциплине», двухтомник Л. И. Брежнева «Вопросы идеологической работы КПСС», сборники «КПСС о формировании нового человека», «Об идеологической работе КПСС», «КПСС о средствах массовой информации и пропаганды».

Достижения социализма в политической, экономической и духовной областях показаны

в книгах Н. Виноградова «Коммунисты в Советах», Д. Керимова «Демократия развития социализма» (Политиздат). Издательство «Знание» выпустило работы Г. Барабашева «Конституция СССР — торжество идей В. И. Ленина, Коммунистической партии», Ю. Волкова «От диктатуры пролетариата к общенародному государству», В. Иванова «Участие трудящихся в управлении государством и обществом».

Популярностью пользуются серии издательства «Юридическая литература» — «Депутату местного Совета», отражающая практическую деятельность народных избранников, и «Работнику исполкома

местного Совета», посвященная проблемам повышения эффективности и качества управления трудом, совершенствования многогранной деятельности аппарата местного Совета.

Выпущено большое количество официальных документов по выборам. Миллионными тиражами издаются «Закон о выборах в Верховный Совет РСФСР», «Закон о выборах в местные Советы народных депутатов», «Комментарий к некоторым статьям Закона о выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР». Свыше полумиллиона экземпляров брошюр с текстами Законов союзных республик о выборах в Верховные Советы

подготовили республиканские и областные издательства.

Выборам в Верховные Советы союзных республик и местные Советы народных депутатов посвящена серия плакатов, которую выпустило издательство «Плакат». Они рассказывают о торжестве социалистической демократии, нерушимом единстве партии и народа, призывают ознаменовать день выборов ударным трудом.

Вышли из печати также плакаты: «Ленинизм — великий источник дружбы и братства народов СССР», «Доверие народа оправдано», «Все — на выборы!».

В помощь художникам-оформителям вторым дополненным изданием выпущена брошюра «Агитпункты: практика оформления».



Почта редакции становится все более размышляющим, искренним диалогом читателя с газетой, которая должна живо и быстро откликаться на проблемы, которые волнуют жителей сегодня.

За первую половину января 1980 года мы получили 102 письма. В них читатели высказывают немало предложений, несомненно, ценных, поднимают проблемы, с интересом обсуждают некоторые публикации.

Получено 45 жалоб, отправленных для принятия мер в различные инстанции. В основном это жалобы в отделы рабочего снабжения, в жилищно-коммунальное управление, в узел связи, в автотранспортное предприятие.

## ОПЕРАТИВНОСТЬ ПЛЮС ТЕРПЕНИЕ

БУДНИ МИЛИЦИИ



Семья Атамановых и Ивановых выражают благодарность инспектору уголовного розыска Каримову за оперативную работу и желают дальнейших успехов в его нелегкой работе.

...В школе № 33 произошло «ЧП». Из гардероба были украдены две шубы, две девочки-школьницы зимой остались без одежды.

Раскрытие данного преступления поручили инспектору уголовного розыска 2-го отделения милиции старшему лейтенанту Ф. В. Каримову. Он за короткий промежуток времени раскрыл кражу и возвратил шубы потерпевшим. Кражу совершили не воры-рецидивисты, а две школьницы. Они не понесут уголовного наказания, но их проступок обсудят на комиссии по делам несовершеннолетних, девочек поставят на учет в инспекции по делам несовершеннолетних.

А старшему инспектору уголовного розыска 3-го отделения милиции старшему лейтенанту В. Н. Устиненко при раскрытии квартирной кражи

в 74-м квартале попала задача со многими неизвестными. Ему пришлось применить максимум умения и терпения для установления и задержания преступника. Так пишет в своем письме в милицию потерпевший: «Не прошло и месяца, как Устиненко выявил лиц, совершивших хищение. Сегодня пропавшие вещи почти все обнаружены. Вор Котелевский арестован. Мне бы очень хотелось высказать искреннюю благодарность Устиненко за чуткое, внимательное отношение к нам, за оперативность, за честное выполнение высокого и почетного долга».

**Ю. ЯКОВЕЦ,**  
помощник начальника Ачгарского ГОВД.

На снимках: инспектор уголовного розыска лейтенант милиции Ф. В. Каримов изучает материалы очередного дела; старший инспектор уголовного розыска В. Н. Устиненко выезжает на место происшествия.

Фото автора.



## ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

По поводу затянувшегося ремонта универмага написал в редакцию К. Т. Барановский. Отвечает на письмо заместитель начальника урса В. П. Андриков:

— Здание универмага принадлежит орсу производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», поэтому руководство объединения, согласно положению, должно было решить вопрос о его ремонте. Однако в течение трех лет этот вопрос не решался. В настоящее время коллек-

тивом проектировщиков строительства, куда обратилось руководство объединения за помощью, выполнена корректировка проекта реконструкции здания под «Детский мир». Проведены работы по разборке некоторых конструкций здания, капитально отремонтированы системы отопления, водопровода и канализации, отремонтирована вентиляция. Оставшиеся ремонтные работы будут продолжены с февраля 1980 года.

## СПРАШИВАЮТ — ОТВЕЧАЕМ

На вопрос читателя Е. Гимонова, где починить фотоаппарат, отвечает директор горбыткомбината В. Я. Скидло: ремонт фотоаппаратов занимается мастерская, расположенная по улице Горького, 8 (напротив швейной фабрики).

Справки можно получить по телефонам 2-37-95 и 2-33-06.

Ф. Поляница в своем письме в редакцию просила ответить, почему в городе создались трудности с молочными продуктами.

Отвечает заведующая горторготделом Д. М. Васильковская:

— Сложившееся в декабре положение с молочной продукцией — временное. На 1980 год фонды на молочные продукты значительно увеличены. Сейчас завоз молока постоянно возрастает.

## НЕ УГАСАЕМЫЙ ИНТЕРЕС

НАВСТРЕЧУ 110-А ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

С ПРИБЛИЖЕНИЕМ знаменательной даты — 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина — поднялась на более высокую ступень вечно живая ленинская тема, которая красной нитью проходит через все содержание работы детских библиотек.

Интересная игра-путешествие «Салют Родине Октября» проводилась в детской библиотеке юго-западного района. Старт был дан в ноябре 1979 года. Путешественники — ребята 5-а класса школы № 37 — разделились на четыре экипажа во главе с капитаном и штурманом. На борту «ракетопланов» с членами экипажа находились повара и корреспонденты.

Ребятам было предложено два маршрута: «Путешествие по новостройкам Сибири» и «Есть в России такие места». В ходе путешествия по ленинским местам участники игры узнали, когда на карте Родины появилось имя В. И. Ле-

нина, побывали в городах, связанных с его именем, узнали, кто автор памятника Ленину в нашем городе и когда он установлен.

В «полете» каждый член экипажа прочитал книги о Ленине и написал отзыв на любимую книгу.

Через полтора месяца со дня старта в библиотеке «На острове «Дружба» собрались все участники путешествия, чтобы в конкурсе веселых и начитанных выявить победителей игры. «Скрестили шпаги» капитаны экипажей, юные натуралисты, космонавты, корреспонденты, повара. И хотя по количеству очков победила команда «Улыбка», все путешественники получили большое удовольствие от игры, перечитали и перелистали множество книг, газет, журналов. Игра убедительно показала, какое великое чудо — книга.

**С. ЖЕЛИХОВСКАЯ,**  
старший библиотекарь филиала № 9.

## НАГРАДЫ ЛУЧШИМ

В Ангарске проходил общегородской конкурс медсестер стационаров и поликлиник на звание «Лучший по профессии». 13 лучших работников городской детской больницы приняли участие в нем.

Практические навыки проверялись по определению группы крови, приготовлению системы для переливания крови и кровезаменителей, наложению повязок.

По итогам конкурса первое место заняли медсестры Л. Исакова и С. Савенко, второе — И. Кокубаева и А. Литвинок, третье — Е. Есипенко и Н. Достовалова.

Участницы конкурса награждены памятными подарками и сувенирами.

**В. КРАСНОУСОВА,**  
врач.

## СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

С жалобой на неисправность водопровода я обращался в ЖКУ юго-западного района, но тщетно. В течение двух суток кран буквально «плевался» кипятком.

Когда я позвонил в спецучасток ЖКУ, то слесарь-водопроводчик Н. Б. Молодцов в считанные минуты устранил дефект. Побольше бы таких работников в службах коммунального хозяйства.

**А. САМОВ,**  
пенсионер.

По улице Ленина в просторном помещении расположен

магазин уцененных товаров, в котором работает целый штат. Но прилавки его постоянно пустуют, а обслуживает почти всегда один продавец.

Не лучше ли оставить один прилавок для вещей по сниженным ценам, а в основном помещении расположить магазин «Хозтовары», как это было раньше?

В «Детском мире» нет услуг по мелкой подгонке вещей, какие существуют в магазинах готовой продукции. Почему?

**Л. РУБИНЧИК,**  
жительница г. Ангарска.

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГАЗЕТЫ

## «БЕЗ ОБРАТНОЙ СВЯЗИ»

Под таким заголовком 8 декабря 1979 года опубликована статья, автор которой директор ШРМ № 7 А. Калиберда пишет о проблемах в организации обучения работающей молодежи, называет предприятия, где эта работа ведется неудовлетворительно. В числе таких предприятий — ТЭЦ-9, директор которой В. М. Боровский отвечает на выступление газеты.

— На ТЭЦ-9 в результате проведенной членами оргкомитета работы направлено в ШРМ 25 человек. Это рабочие 26—30 лет, имеющие семьи, детей. Разрыв в учебе составляет 9—12 лет.

## „ОГОРЧЕНИЯ В АТЕЛЬЕ“ ♦ ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

В заметке под этим заголовком, опубликованной в № 4 нашей газеты за 5 января 1980 года, А. Овчинникова пишет о срывах сроков исполнения заказов в ателье.

Директор фабрики индпошива З. М. Умникова отвечает:

— На общем собрании в ателье «Людмила» был обсужден факт, отмеченный в газете. За

срыв сроков исполнения заказа начальник цеха т. Чуева и закройщик т. Владыко предупреждены.

Намечен план мероприятий по улучшению обслуживания заказчиков.

Заказ А. Овчинниковой выкуплен 29 декабря 1979 года.

Э СТЕТИЧЕСКОЕ воспитание молодежи в атмосфере общения, спора, беседы, приобщение ее к ценностям мирового классического искусства — основная цель организованного во Дворце нефтехимиков молодежного клуба «Ноктюрн».

— Наш замысел, — рассказывает один из инициаторов создания клуба, педагог музыкальной школы № 1 Ольга Калининна, — состоит не в том, чтобы рассказывать о каком-либо одном виде искусства и его мастерах, живших в определенный исторический пе-

## КЛУБ МЕЛОМАНОВ

риод. Замысел шире и глубже: дать представление о той или иной эпохе, художественном явлении в совокупности — через живопись, поэзию, литературу, театр, музыку. Каждому из искусств присуще свое воплощение мира, своя эмоциональная сфера, свой язык, но лишь вместе они дают цельное понимание, цельную картину жизни.

На заседания клуба мы думаем приглашать интересных людей, поэтов, музыкантов, художников, артистов.

Первую программу, посвященную искусству эпохи Возрождения, готовили педагог музыкальной школы Л. Сергеевичева, режиссер ТЮЗа Дворца пионеров И. Маслов, поэт А. Кобенков, руководитель вокальной студии Т. Морозенко.

...Дебютный вечер клуба привлёк внимание многих любителей классики.

**В. БЕЛЯЕВ,**  
ангарчанин.

## ДОЛГОЖДАННОЕ ТЕПЛО

Старожилы поселка Байкальска пользовались печным отоплением. Лет пять назад к нам переехала ветеран труда Екатерина Герасимовна Алексеева. С первого же года она стала добиваться центрального отопления.

И вот 6 ноября 1979 года по трубам в наши дома пришло долгожданное тепло.

Мы, жители улиц Ворошилова и 1-й Блочной, выражаем благодарность ЖКУ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» за заботу, особенно благодарны Екатерине Герасимовне за ее беспокойный характер.

**Группа жителей поселка Байкальска.**



## Э спортивной хо недели

### На спартакиаде лесозаготовителей

Стартовала зимняя спартакиада Усольского райсовета ДСО «Урожай». В ее программу входят: хоккей с шайбой, хоккей с мячом, лыжные гонки, зимнее многоборье, ГТО и шахматы. Первым стартовал хоккей с шайбой. Турнир проходил в поселке Тайтурке.

Команда производственного лесозаготовительного объединения «Китойлес» победила в своей подгруппе хоккеистов производственного объединения «Бельсклес» и совхоза «Большеуланский» со счетом 5:3 и 13:1. В финале она встретилась с победителем второй подгруппы, командой Усольской птицефабрики, и выиграла со счетом 9:2, стала чемпионом района.

Следующий вид спартакиады — лыжные гонки. Соревнования пройдут 26—27 января на базе отдыха «Озерки» производственного объединения «Китойлес».

**В. ГРАНИН,**  
судья соревнований.

## ЛЫЖНЕ ВСЕ ВОЗРАСТЫ ПОКОРНЫ

● РЕПОРТАЖ

Первые дни 1980 года озаменовались для ангарчан спортивным событием — проведением комплексной эстафеты, включившей город в VI Всесоюзный смотр-конкурс «Лыжня зовет», который проводится по инициативе газеты «Советский спорт».

Январская стужа не испугала ангарчан, собравшихся на лыжной трассе спортивного клуба «Ермак».

В соревновании приняли участие команды производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», электрохимического завода, управления строительства, политехникума и города. Составы команд были довольно необычны: лыжники, мотоциклисты, легкоатлеты.

Шесть этапов эстафеты быстрее всех преодолели нефтехимики.

Смотр-конкурс «Лыжня зовет» проводится с целью массового привлечения к лыжному спорту горожан.

Любой ангарчанин считается участником смотр-конкурса, если запишется в специальный

протокол на лыжной трассе с маркировкой «Лыжня зовет». Итоги состязаний будут подводиться ежемесячно, а окончательные — в апреле. Победители смотр-конкурса награждаются вымпелами, грамотами ГК ВЛКСМ и ценными подарками по девяти возрастным группам: от 7 до 50 лет и выше. Лучший секретарь комсомольской организации и спорторганизатор награждаются бесплатной путевкой на Московскую Олимпиаду-80. Учреждены и три приза для семей, систематически занимающихся лыжным спортом.

Идет год большого спорта, год Олимпийских игр. Как мы их встретим — зависит от нас. Активное участие во Всесоюзном смотр-конкурсе «Лыжня зовет» — реальный вклад в достойную встречу знаменательного события.

**В. ЧЕРНЫХ.**

### ВОЗВРАТИЛИСЬ С ПОБЕДОЙ

ИЗ ДИВНОГОРСКА возвратилась команда конькобежцев спортклуба «Ангара», которая в составе шестнадцати сильнейших команд принимала участие в соревнованиях на первенство ЦС ДСО «Труд».

Впервые наши конькобежцы заняли верхнюю ступень пьедестала. На втором месте команда Свердловской области, отставшая на 300 очков, на третьем — спортсмены Мурманской области. С. Борисов победил на всех четырех дистанциях. Его результаты: 500 м — 42,1 сек., 1000 м — 1 мин. 25,6 сек., 1500 м — 2 мин. 12 сек., 3000 м — 4 мин. 39,2 сек. С. Лаврентьев был третьим на «пятисотке» и «тысячметровке».

Третью ступень пьедестала почта заняла Р. Федосейкина. Кроме этого, она еще дважды получала награды за дистанции 1500 м и 3000 метров. Ее подруга по команде В. Окунева также дважды поднималась на пьедестал почета. В прошлом году наши конькобежцы были вторыми. Это, несомненно, большой успех и отличное начало ангарской специализированной школы конькобежцев в год Московской Олимпиады.

**И. КУЗОВКОВ,**  
судья всесоюзной категории.

23 января «Ермак» принял «Строителя» из Караганды. Гости потерпели поражение со счетом 1:4 (1:1, 0:1, 0:2). Шайбы забросили С. Земченко, Е. Петров, И. Вязанский, А. Мазуренко.

### ВЕЛОТРЕКУ — «ОТЛИЧНО»



МОСКВА. Государственная комиссия приняла еще один олимпийский объект — велотрек в Крылатском. Велотрассы не упускают возможности отработать олимпийскую трассу и провели групповую гонку на 45 кругов (на снимке).

Фотохроника  
**ТАСС.**

Только двое из них — Николай Пшеничный и Сергей Власенский приглашены из Иркутска и Шелехова. Тренеры ангарского хоккея такое положение считают отрицательным, так как оно показывает, что молодежный хоккей в области сегодня находится не на высшем уровне.

Нельзя обойти стороной и еще один факт, а точнее, последнюю игру нашей команды с ижевской «Ижсталью», которая в турнирной таблице заняла 5-е место. Наши им проиграли — 5:6, в первом периоде ангарчане вели 4:1, а во втором и третьем потеряли инициативу. Конечно, все понимали, что любой исход игры уже не внесет изменений в турнирную таблицу, но сам факт проигрыша говорит о многом. И прежде всего о том, что противник не дремлет.

Есть основания полагать, что на следующий год свердловский «Трубинка», занявший

лишь 2-е место, и «Ижсталь» представит серьезными соперниками «Ермаку». Это лишний раз подсказывает, какую позицию уже сегодня должны занять тренеры юниоров «Ермака» Вячеслав Гидрович, чтобы в дальнейшем не уронить спортивную честь ангарского хоккея.

**В. ЗАПОРОЖЕЦ.**

27 и 28 января «Ермак» принимает команду «Строитель» из города Темиртау. «Строитель» в первом круге этого сезона набрал 32 очка и занимает второе место. В прошлом сезоне у него было пятое место. Встречи «Ермака» со «Строителем» в этом сезоне закончились поражением ангарчан со счетом 3:5 и 1:7.

В составе «Строителя» 4 мастера спорта СССР. Тренирует команду Ю. Е. Антонов.

**Г. РАССКАЗОВ,**  
председатель ангарской федерации хоккея.

### ◆ ХОККЕЙ

ДЕВЯТЬ дней не прекращались ледовые баталии на зимнем стадионе «Ермак». В зональном первенстве юниоров по хоккею с шайбой приняла участие 7 сильнейших команд Сибири и Дальнего Востока.

Уже с первой игры «Ермак» показал, что пришел на соревнование с серьезным намерением. Во второй игре, которая состоялась 9 января со свердловским «Автомобилистом», наши парни показали, насколько они выросли по сравнению с прошлым годом. Счет 16:2 красноречивей всяких комментариев.

Но, пожалуй, самым ответственным был 4-й тур, где они встретились с прошлогодним чемпионом зоны казанской командой «СК им. Урицкого». В упорной борьбе наши хоккеисты добились победы, закончив игру со счетом 6:3.

Победив в 5-м и 6-м турах свердловского «Трубинка» и таджикский «Мехнат» со счетом 5:2 и 9:1, «Ермак» стал единоличным лидером.

Итак, ангарские юниоры, защищая спортивную честь Иркутской области, в третий раз за историю нашего молодежного хоккея стали чемпионами зоны и завоевали право участвовать во всесоюзном первенстве, которое состоится 10 апреля в Красноярске. Там они встретятся с девятью сильнейшими командами страны.

Поздравляя победителей, нельзя не отметить самых результативных из них. Отличную игру показали Сергей Земченко, Андрей Земко, Андрей Овчинников, Юрий Демин, Александр Макаров и Александр Колесников.

Нельзя не заметить, что сборная юниоров области почти вся состоит из ангарчан.

### ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ

1 октября 1979 года в вечернее время на Московском тракте (не доезжая 150 метров до пересечения с трамвайными путями маршрута № 4 НРЗ) произошло дорожно-транспортное происшествие, при котором водитель мотороллера «Турист» гос. номер 51-46 ИРА Прудникоз получил телесные повреждения.

Граждан, видевших данное происшествие, просим позвонить в ГАИ Ангарска старшему следователю Быковой В. С., телефон 4-12-94.

Администрация, партийная и профсоюзная организации горбыткомбината выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшего работника комбината, члена КПСС с 1941 года

**СОМОВА**  
Евгения Константиновна

Администрация, партийная, профсоюзная организации и весь коллектив автобазы № 5 скорбят по поводу смерти старейшего работника, участника Великой Отечественной войны

**СТРЕЛЬЦОВА**  
Николая Николаевича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Зачетную книжку, выданную Ангарским вечерним техникумом легкой промышленности на имя Баженовой Валентины Ивановны, считать недействительной.

(89)

Редакция газеты «Знамя коммунизма» переехала в 77-й квартал, в старое здание телеграфа (угол ул. Ленина и Мира), вход со двора.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 26 января  
1-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Умелые руки». 9.35 — «Стихи мои, свидетели жизни». 10.35 — «Для вас, родители».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК  
11.05 — «Приангарье». 11.35 — Репортаж со слета передовиков производства Иркутской области.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
12.15 — «Круг чтения». 13.00 — Тираж «Спортлото». 13.15 — «Ритмы родного края». 13.45 — «Человек. Земля. Вселенная». Ведет передачу дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР В. И. Севастьянов. 14.30 — «Сегодня в мире». 14.45 — Фильм — детям.

«Каштанка». Телевизионный художественный фильм. Киностудия им. А. Довженко по заказу Гостелерадио СССР (1976 г.). 15.55 — «В мире животных». Ведущий Н. Н. Дроздов. 16.55 — К 30-летию провозглашения Республики Индия. В программе: «Индия сегодня» — репортаж; выступление художественных коллективов. 18.00 — «9-я студия». Ведет передачу политический обозреватель В. С. Зорин. 19.00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Спортивные танцы. Передача из Швеции. 20.30 — «Время». 21.05 — «Спутник кинозрителя». Ведет передачу народный артист РСФСР В. Сафонов. 21.35 — «Святослав Рихтер играет Бетховена». Фильм-концерт.

2-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК  
12.15 — «Идет в гости детский сад». 12.45 — Киножурнал «Советское кино». 13.05 — «Навстречу выборам». Выступает заведующий отделом пропаганды и агитации Братского ГК КПСС С. А. Каракуца. 13.20 — «Светить всегда». Документальный фильм. 13.30 — «Субботняя почта». 14.30 — «Мрамор Коалги». Телевизионный фильм. 14.45 — Цв. тел. «Мой город». Фильм-концерт с участием заслуженной артистки РСФСР Л. Сенчиной.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

## КИНО

«МИР» — Мест и закон (2 серии, цветной). 10, 13, 16, 19, 21-30. Мультсборник. 9.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Психически «Савойя». 15 (удл.). 17-20, 19-10, 20-40.

«ПОБЕДА» — Старомодная комедия (цветной, широкоэкранная, «Мосфильм»). 10, 11-50, 13-40 (удл. — Полярный экспедиент), 16, 18, 19-50, 21-40.

«ОКТАБЕРЬ» — Большое приключенное Зорро (Мехника). 15 (удл.), 17-20, 19, 21. Мальчик с пальчик. 10-30.

«ГРЕНАДА» — Горбуш (Италия, Франция). 12, 16, 18, 19-45 (удл.). 22. Ну, погоди! (1, 4, 5, 6-й выпуски). 10, 11, 14, 15.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Баламут. 10, 11-50, 13-40 (удл.). 16-10, 18, 19-50, 21-40. Зал «Восход» — Одесса. 12, 17-40, 19-40, 21-40. Похититель «Савойя». 10-10, 14, 15-50.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Карманые деньги. 15.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Благородный вор (Сирия). 16, 18, 20.

«ПИОНЕР» — Пока бьют часы. 10, 14, 15-40. По школьной программе для 4-х классов Муму. 12. Звезда надежд (2 серии). 17-30, 20-20.

Коллектив РСУ ЖКУ «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти

**ПРОСКУРИНА**  
Анатолия Александровича